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Μονή Σινά: Σε κλίμα ενότητας η αλλαγή σελίδας 
με την εκλογή του νέου Ηγουμένου Συμεών – Τα 
συγχαρητήρια και η επόμενη ημέρα
/ Ιερές Μονές

Τη νέα της σελίδα άνοιξε από εχθές η Σιναϊτική Αδελφότητα
καθώς η έκτακτη Γενική Συνέλευση η οποία πραγματοποιήθηκε 
το πρωί της Κυριακής, 14 Σεπτεμβρίου 2025, ανέδειξε ως νέο 
Ηγούμενο και Αρχιεπίσκοπο Σινά, Φαράν και Ραϊθώ, τον 
Αρχιμανδρίτη Συμεών (Παπαδόπουλο). Μια επιλογή, όπως 
έδειξε και το τελικό αποτέλεσμα, κοινής αποδοχής η οποία θα 
έχει ως πρώτο στόχο να επιφέρει την ενότητα εντός της 
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Αδελφότητας. 

Του Νικολάου Ζαΐμη 

Η διαδικασία είχε χαρακτηριστεί εξ’ αρχής κρίσιμη καθώς η Αδελφότητα 
προέρχεται από μία παρατεταμένη διένεξη στο εσωτερικό της, ωστόσο η έκβαση 
του τελικού αποτελέσματος αλλά και η εμπιστοσύνη της οποίας χαίρει ο νέος 
Ηγούμενος δείχνουν ότι το κεφάλαιο αυτό περνά πλέον στην ιστορία και ότι σε 
πνεύμα ενότητας και συμφιλίωσης η Σιναΐτες Πατέρες θα προχωρήσουν ενωμένοι 
απέναντι στο μεγάλο ζήτημα που δεν είναι άλλο από το καθεστώς της Μονής, 
συμπεριλαμβανομένου και του ιδιοκτησιακού.

Στο πρόσωπο του νέου Ηγουμένου υπήρξε ομοφωνία, καθώς εξελέγη με 19 
ψήφους σε σύνολο 20. Η δική του ήταν λευκή κατά το αρχαίο έθος. Τον νέο 
Ηγούμενο ψήφισαν και οι δύο πλευρές και δεν υπήρξε αμφισβήτηση της 
διαδικασίας.

Το όνομα του Αρχιμανδρίτη Συμεών κυριάρχησε σύμφωνα πληροφορίες κατά τα 
τελευταία 24ωρα πριν την εκλογή καθώς η προσωπικότητά του συγκεντρώνει όλα 
εκείνα τα χαρακτηριστικά τα οποία χρειάζεται ο διάδοχος του απερχόμενου 
Αρχιεπισκόπου Δαμιανού. Εμπειρία, αποφασιστικότητα, μα περισσότερο απ’ όλα 
αυτά ενότητα και συνεργασία. Μιλώντας στο ope.gr άνθρωποι που γνωρίζουν τον 
νέο Ηγούμενο της ιστορικής Μονής Σινά επιβεβαίωσαν ότι πρόκειται για μία 
προσωπικότητα η οποία εκτός από τα πνευματικά χαρίσματα διαθέτει και αυτά τα 
χαρίσματα τα οποία απαιτεί η διοίκηση μιας Μονής, πόσο δε όταν αυτή έχει 
διέλθει από καταστάσεις που έχουν δοκιμάσει την ενότητά της.

Ο νέος Ηγούμενος κατάγεται από τον Πειραιά. Έχει σπουδάσει Θεολογία και 
Φιλολογία. Πριν ενταχθεί στη Σιναϊτική Αδελφότητα είχε διακονήσει στην Ιερά 
Μητρόπολη Πειραιώς, ενώ υπήρξε πνευματικό ανάστημα του Μητροπολίτου 
Καστορίας κυρού Γρηγορίου Γ’. Υπήρξε υπεύθυνος του Σιναϊτικού Μετοχίου 
Αλεποχωρίου και Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της Χριστιανικής 
Αδελφότητος “Ο ΛΥΤΡΩΤΗΣ”.





Συγχαρητήριο μήνυμα από τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη
Άμεσα ο νέος Ηγούμενος δέχθηκε και τα Πατριαρχικά συγχαρητήρια από το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο καθώς ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος σε 
μήνυμά του ανέφερε:

“Μετ᾿ἀδελφικῆς ἀγάπης καί χαρᾶς ἐπληροφορήθημεν περί τῆς ἐπαξίας ἐκλογῆς 
τῆς ὑμετέρας ἀγαπητῆς Θεοφιλίας ὡς Ἡγουμένου τῆς Ἱερᾶς Βασιλικῆς Μονῆς 
Θεοβαδίστου Ὄρους Σινᾶ καί Ἀρχιεπισκόπου Σιναίου καί προαγόμεθα ἵνα 
συγχαρῶμεν ὑμῖν θερμῶς καί εὐχηθῶμεν ὑγιείαν καί ἄνωθεν ἐνίσχυσιν ἐν τῇ 
ἐκπληρώσει τῶν νέων εὐθυνῶν ὑμῶν, ἐπί οἰκοδομῇ τῶν μοναζόντων ἐν τῇ Ἱερᾷ 
ὑμῶν Μονῇ, ὑπό τήν ὑμετέραν πνευματικήν καθοδήγησιν, καί ἐπί προαγωγῇ τῶν 
ἱερῶν σκοπῶν καί στόχων αὐτῆς, ἐπ᾿ἀγαθῷ τοῦ καθ᾿ὑμᾶς ἱστορικοῦ μοναστικοῦ 
σκηνώματος καί τῆς αὐτόθι τοπικῆς Ἐκκλησίας. Ἐπί δέ τούτοις, ἐπικαλούμεθα ἐφ᾿ 
ὑμᾶς τήν χάριν καί τό ἄπειρον ἔλεος τοῦ Θεοῦ”.

Ικανοποίηση από εκκλησιαστικής και πολιτικής 
πλευράς στην Ελλάδα
Ικανοποίηση στο άκουσμα της εκλογής του Αρχιμανδρίτη Συμεών υπήρξε από 
εκκλησιαστικής και πολιτικής πλευράς. Μάλιστα, τον νέο Ηγούμενο και 
Αρχιεπίσκοπο Σινά συνεχάρησαν ο Υπουργός Εξωτερικών, Γιώργος Γεραπετρίτης
και η Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Σοφία Ζαχαράκη. Η 
κυβέρνηση ανέμενε την εκλογή του νέου Ηγουμένου με ιδιαίτερο ενδιαφέρον 
καθώς αυτή αποτελεί το “κλειδί” για τη συνέχιση της προσπάθειας για υπογραφή 
συμφωνίας με το αιγυπτιακό κράτος με την οποία θα ρυθμίζεται το ζήτημα του 
καθεστώτος και θα εξασφαλίζεται η απρόσκοπτη λειτουργία της Μονής.

Τα άμεσα συγχαρητήριά τους και την ιδιαίτερη χαρά τους για την εκλογή του 
Αρχιμανδρίτη Συμεών εξέφρασαν οι Μητροπολίτες Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος και 
Καστορίας κ. Καλλίνικος.
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“Σήμερα ο Θεός τον καλεί να αναλάβει το σπουδαίο και μεγάλο έργο, να φέρει εις 
πέρας μέσα από όλα όσα προηγήθηκαν και πάλι την συνέχεια της Μονής, της 
λειτουργίας της, της παρουσίας της. Είμαι βέβαιος ότι θα το κάνει σωστά και με 
ειλικρίνεια, με πνεύμα ενότητας, με απόλυτο σεβασμό σε όλους”, δήλωσε ο 
Μητροπολίτης κ. Ιγνάτιος.
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Ο νέος Ηγούμενος συνδέεται με την Καστοριά, διά μέσου του πνευματικού αυτού 
πατρός Μακαριστού Μητροπολίτου Καστορίας κυρού Γρηγορίου του Γ’. 
“Ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Καλλίνικος και όλη η Ιερά Μητρόπολη Καστορίας εύχεται 
ο Κύριος διά πρεσβειών της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Αικατερίνης και διά των 
ευχών του Μακαριστού κυρού Γρηγορίου, να χαριτώνει τον νέο Καθηγούμενο π. 
Συμεών στο έργο του και επικαλείται τη δύναμη του Τιμίου Σταυρού να τον 
στηρίζει και να τον φωτίζει στη νέα του διακονία”, αναφέρει σε ανακοίνωσή της η 
Ιερά Μητρόπολη Καστορίας.

Η αναγνώριση από την Αίγυπτο
Πλέον αναμένεται η απόφαση της Γενικής Συνέλευσης να κοινοποιηθεί και προς το 
Πατριαρχείο Ιεροσολύμων και να ακολουθήσει η διαδικασία για τη χειροτονία του 
νέου Ηγουμένου και Αρχιεπισκόπου Σινά. Το άλλο μεγάλο στοίχημα είναι η 
αναγνώριση του νέου Ηγουμένου από το αιγυπτιακό κράτος και η απόδοση σε 
αυτόν αιγυπτιακής υπηκοότητας έτσι ώστε να μπορεί να εκπροσωπεί τη Μονή σε 
όλες τις υποθέσεις με το αιγυπτιακό κράτος.

Ο Αρχιεπίσκοπος πρώην Σινά κ. Δαμιανός, όπως ήδη είχε ανακοινώσει, δεν 
παρέστει κατά τη Γενική Συνέλευση καθώς η υγεία του δεν του το επέτρεψε. Στην 
επιστολή παραίτησης την οποία απέστειλε την Παρασκευή, 12 Σεπτεμβρίου 2025, 
ο επί 52 συναπτά έτη Ηγούμενος της Μονής τόνισε ότι το μέγιστο πρόβλημα της 
δικαστικής δήμευσης και κατάσχεσης της περιουσίας της Μονής, απειλεί την 
υπόσταση και την ιστορική της συνέχεια ενώ παράλληλα η Μονή παραμένει νομικά 
ανύπαρκτη στην Αίγυπτο. “Ο νέος Αρχιεπίσκοπος χρειάζεται να αναγνωρισθεί και 
να του δοθεί αιγυπτιακή υπηκοότητα”, υπογράμμισε.

Επίσης, εξέφρασε την βεβαιότητα ότι: “εάν ο νέος Αρχιεπίσκοπος θελήσει και 
καλέσει σε ενότητα, που είναι δωρεά του Αγίου Πνεύματος, θα βρίσκομαι στο 
πλευρό του με την εμπειρία, την αγάπη και την στήριξή μου”. 
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